
 

1 
 

 
 

 

 
 
 
 

Θεζζαινλίθε : 17.07.2023 

Αξηζκ. Απνθ.: 520 

 
ΑΠΟΦΑ΢Η 

 
Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έρνληαο ππόςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ Κώδηθα Φνξνινγηθήο Γηαδηθαζίαο (λ. 4987/2022 ΦΔΚ Α΄ 206), εθεμήο 

ΚΦΓ. 

β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ 

Δζόδσλ (Α.Α.Γ.Δ.)», όπσο αλαξηζκήζεθε, ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη.. 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/28.04.2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β’ 1440/27-04-2017). 

δ. Σελ κε αξηζκό Α.1165/22-11-2022 απόθαζε ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ 

Δζόδσλ (ΑΑΓΔ) κε ζέκα «Υπνβνιή ελδηθνθαλώλ πξνζθπγώλ θαη αηηεκάησλ αλαζηνιήο ηνπ 

άξζξνπ 63 ηνπ Κώδηθα Φνξνινγηθήο Δηαδηθαζίαο (λ.4987/2022), απνθιεηζηηθά ςεθηαθά κέζσ 

δηαδηθηύνπ από ην δηθηπαθό ηόπν ηεο Α.Α.Δ.Ε.» (ΦΔΚ Β’ 6009), 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ Τπνπξγείνπ 

Οηθνλνκηθώλ.   

3. Σελ αξηζκ. Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ 2759 / η. Β’ / 01.09.2016) Απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ. 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 

 

 

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑNEΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α8-ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢  

Σαρ. Γ/λζε :  Σαθαληδά 8-10, 
Θεζ/ληθε 

Σαρ. Κώδηθαο : 54639 
Σειέθσλν : 2313-332240 
E-Mail : ded.thess@.aade.gr 
Url : www.aade.gr 
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4. Σελ από .......2023 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ειεθηξνληθήο ππνβνιήο ....... ελδηθνθαλή 

πξνζθπγή ηνπ ....... ηνπ ....... κε ΑΦΜ ......., θαηά ηεο ππ’ αξίζκ. ........2023 απόθαζεο επηβνιήο 

πξνζηίκνπ εθπξόζεζκεο αξρηθήο δήισζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ εξγνιάβσλ, ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο, θαη ηα πξνζθνκηδόκελα κε απηή ζρεηηθά έγξαθα.  

5. Σελ ππ’ αξίζκ. ........2023 απόθαζε επηβνιήο πξνζηίκνπ εθπξόζεζκεο αξρηθήο δήισζεο 

παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ εξγνιάβσλ, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο. 

6. Σελ από .......2023 έθζεζε απόςεσλ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο. 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α8, όπσο απνηππώλεηαη ζην ζρέδην 

ηεο απόθαζεο. 

 

Δπί ηεο από .......2023 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ειεθηξνληθήο ππνβνιήο ....... ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο ηνπ ....... ηνπ ....... κε ΑΦΜ ....... κε ΑΦΜ ......., ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα θαη 

κεηά ηε κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ 

πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο,  επαγόκαζηε  ηα αθόινπζα: 

 

Με ηελ ππ' αξηζ. ........2023 απόθαζε επηβνιήο πξνζηίκνπ εθπξόζεζκεο αξρηθήο δήισζεο 

παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ εξγνιάβσλ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο επηβιήζεθε ζε βάξνο 

ηνπ πξνζθεύγνληνο, πξόζηηκν ύςνπο πνζνύ 250,00€, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 

54§§1γ & 2γ’ ηνπ Κ.Φ.Γ., ιόγσ εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ηεο κε αξηζκό ........2020 αξρηθήο δήισζεο 

απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ εξγνιάβσλ γηα ηνλ κήλα Μάην (5ν) ηνπ έηνπο 2019. 

 

Ο πξνζθεύγσλ κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή πξνζθπγή δεηά ηελ αθύξσζε ηεο πξνζβαιιόκελεο 

πξάμεο, ηζρπξηδόκελνο όηη ην επηβιεζέλ πξόζηηκν είλαη δπζαλάινγν κε ην ύςνο ηνπ 

παξαθξαηεζέληνο θόξνπ (21,77€ πιένλ επηβαξύλζεσλ 0,95€), ην νπνίν θαηαβιήζεθε άκεζα κε 

ηνλ λόκηκν ηόθν ηνπ άξζξνπ 53 ηνπ Κ.Φ.Γ. Πξνο επίξξσζε ηνπ ηζρπξηζκνύ ηνπ επηθαιείηαη ηελ 

ζπλαθή δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 36 παξ. 6 ηνπ Ν. 2859/2000 (Φ.Π.Α.), θαζώο θαη ηελ κε αξ. 

1730/2022 απόθαζε ηεο ππεξεζίαο καο.  

 

Επειδή ζην άξζξν 18§1 ηνπ Κ.Φ.Γ., νξίδεηαη όηη: «1. α) Ο ππόρξενο ζε ππνβνιή θνξνινγηθώλ 

δειώζεσλ ππνβάιιεη ηηο θνξνινγηθέο δειώζεηο ζηε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε θαηά ηνλ ρξόλν πνπ 

πξνβιέπεηαη από ηελ νηθεία θνξνινγηθή λνκνζεζία. β) Εθπξόζεζκε θνξνινγηθή δήισζε 

ππνβάιιεηαη νπνηεδήπνηε κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ πξνζσξηλνύ δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ 

θόξνπ από ηε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε ή κέρξη ηελ παξαγξαθή ηνπ δηθαηώκαηνο ηεο Φνξνινγηθήο 

Δηνίθεζεο γηα έθδνζε πξάμεο πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ. γ) Εθπξόζεζκε θνξνινγηθή δήισζε πνπ 

ππνβάιιεηαη κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε εληνιήο ειέγρνπ ή ηεο πξόζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηώλ 

ηνπ άξζξνπ 14, έρεη όιεο ηηο ζπλέπεηεο ηεο εθπξόζεζκεο δήισζεο.…..». 
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Επειδή ζην άξζξν 61 ηνπ λ. 4172/2013 νξίδεηαη όηη : «Κάζε λνκηθό πξόζσπν ή λνκηθή νληόηεηα ή 

θπζηθό πξόζσπν πνπ αζθεί επηρεηξεκαηηθή δξαζηεξηόηεηα θαη έρεη ηε θνξνινγηθή θαηνηθία ηνπ 

ζηελ Ειιάδα, νη θνξείο γεληθήο θπβέξλεζεο ή θάζε θνξνινγνύκελνο πνπ δελ έρεη ηε θνξνινγηθή 

θαηνηθία ηνπ ζηελ Ειιάδα, αιιά δξαζηεξηνπνηείηαη κέζσ κόληκεο εγθαηάζηαζεο ζηελ Ειιάδα, θαη 

πξνβαίλεη ζε πιεξσκέο ζύκθσλα κε ηα αλαθεξόκελα ζην άξζξν 62, θαζώο θαη νη 

ζπκβνιαηνγξάθνη γηα ηηο ζπλαιιαγέο ηεο πεξίπησζεο ζη΄ ηνπ άξζξνπ 62 ππνρξενύηαη ζε 

παξαθξάηεζε θόξνπ όπσο νξίδεηαη ζην άξζξν 64……».  

 

Επειδή ζύκθσλα κε ην άξζξν 62 παξ. 1 πεξ. δ΄ ηνπ λ. 4172/2013: «1. Οη αθόινπζεο πιεξσκέο 

ππόθεηηαη ζε παξαθξάηεζε θόξνπ:…. δ) ακνηβέο γηα ηερληθέο ππεξεζίεο, ακνηβέο δηνίθεζεο, 

ακνηβέο γηα ζπκβνπιεπηηθέο ππεξεζίεο θαη άιιεο ακνηβέο γηα παξόκνηεο ππεξεζίεο, αλεμαξηήησο 

εάλ έρνπλ παξαζρεζεί ζηελ Ειιάδα, όηαλ ν ιήπηεο ηεο ακνηβήο είλαη θπζηθό πξόζσπν….».  

 

Επειδή  ζύκθσλα κε ην άξζξν 64 παξ. 1 πεξ. δ΄ θαη παξ. 7 & 8 ηνπ λ. 4172/2013: «1. Οη 

ζπληειεζηέο παξαθξάηεζεο θόξνπ είλαη νη εμήο:…… δ) γηα ακνηβέο γηα ηερληθά έξγα, ακνηβέο 

δηνίθεζεο, ακνηβέο γηα ζπκβνπιεπηηθέο ή παξόκνηεο ππεξεζίεο είθνζη ηνηο εθαηό (20%). Καη’ 

εμαίξεζε, γηα ηηο ακνηβέο πνπ εηζπξάηηνληαη από εξγνιήπηεο θαηαζθεπήο θάζε είδνπο ηερληθώλ 

έξγσλ θαη ελνηθηαζηώλ δεκνζίσλ, δεκνηηθώλ θαη θνηλνηηθώλ ή ιηκεληθώλ πξνζόδσλ ν ζπληειεζηήο 

είλαη ηξία ηνηο εθαηό (3%) επί ηεο αμίαο ηνπ ππό θαηαζθεπή έξγνπ ή ηνπ κηζζώκαηνο, αλεμαξηήησο 

αλ ν ιήπηεο ηεο ακνηβήο είλαη θπζηθό ή λνκηθό πξόζσπν ή λνκηθή νληόηεηα.…7. Ο θόξνο πνπ 

παξαθξαηείηαη ζύκθσλα κε ηηο αλσηέξσ παξαγξάθνπο απνδίδεηαη ην αξγόηεξν κέρξη ην ηέινο ηνπ 

δεύηεξνπ κήλα από ηελ εκεξνκελία θαηαβνιήο ηεο ππνθείκελεο ζε παξαθξάηεζε πιεξσκήο εθηόο 

από ηνπο θόξνπο πνπ παξαθξαηνύληαη από ηνπο ζπκβνιαηνγξάθνπο.…..». 

 

Επειδή ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξαγξάθνπ 6 ηνπ άξζξν 67 - Τπνβνιή ηεο δήισζεο 

θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θπζηθώλ πξνζώπσλ θαη θαηαβνιή ηνπ θόξνπ ηνπ λ. 4172/2013, νξίδεηαη 

όηη: «6. Ο θόξνο εηζνδήκαηνο θπζηθώλ πξνζώπσλ ππνινγίδεηαη κε βάζε ηελ εηήζηα θνξνινγηθή 

δήισζε ηνπ θνξνινγνύκελνπ θαη ην πνζό ηεο θνξνινγηθήο νθεηιήο θαζνξίδεηαη ζύκθσλα κε ηα 

άξζξα 31 θαη 32 ηνπ Κώδηθα Φνξνινγηθήο Δηαδηθαζίαο, θαηόπηλ έθπησζεο: α) ηνπ θόξνπ πνπ 

παξαθξαηήζεθε, β) ηνπ θόξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε, γ) ηνπ θόξνπ πνπ θαηαβιήζεθε ζηελ 

αιινδαπή ζύκθσλα κε ην άξζξν 9. Σε πεξίπησζε πνπ ην πνζό ηνπ θόξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε ή 

παξαθξαηήζεθε είλαη κεγαιύηεξν από ηνλ νθεηιόκελν θόξν, ε επηπιένλ δηαθνξά επηζηξέθεηαη». 

 

Επειδή ζύκθσλα κε ηελ ΠΟΛ 1072/2015: «VII. ΛΟΙΠΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ….. Γηα ηελ ππνβνιή 

εθπξόζεζκσλ κεδεληθώλ δειώζεσλ ΦΜΥ δελ επηβάιινληαη ηα πξόζηηκα ηνπ ΚΦΔ (λ.4174/2013)». 

 

Επειδή ζύκθσλα κε ηελ Α1101/2019: «1. Οη αξρηθέο εκπξόζεζκεο θαη εθπξόζεζκεο, θαζώο θαη νη 

ηξνπνπνηεηηθέο δειώζεηο απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ θαη ηνπ αλαινγνύληνο ηέινπο 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/67/paragraph/6
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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ραξηνζήκνπ θαηά πεξίπησζε, ζηηο ακνηβέο γηα ζπκβνπιεπηηθέο ππεξεζίεο θαη άιιεο ακνηβέο γηα 

παξόκνηεο ππεξεζίεο ηεο πεξίπησζεο δ’ ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 62, ζηηο ακνηβέο 

δηθεγόξσλ ηεο πεξίπησζεο α’ θαη κεξηζκάησλ ηεο πεξίπησζεο γ’ ηεο παξαγξάθνπ 5 ηνπ άξζξνπ 

69 ηνπ λ. 4172/2013 πνπ απνθηώληαη από ηελ 1 Ιαλνπαξίνπ 2019 θαη εθεμήο, ππνβάιινληαη 

απνθιεηζηηθά κέζσ TAXISnet. Οη κεδεληθέο δειώζεηο γηα ηηο νπνίεο εθ ηνπ λόκνπ δελ πξνθύπηεη 

θόξνο ή ηέινο ραξηνζήκνπ πξνο απόδνζε ππνβάιινληαη πξναηξεηηθά……3. Ωο ρξόλνο ππνβνιήο 

ηεο δήισζεο απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ κε ηε ρξήζε ειεθηξνληθήο κεζόδνπ, ζεσξείηαη ν 

ρξόλνο νξηζηηθνπνίεζεο απηήο από ηνλ ππόρξεν ζε παξαθξάηεζε. 4. Με ηελ ππνβνιή ηεο 

δήισζεο γίλεηαη άκεζνο πξνζδηνξηζκόο ηνπ θόξνπ θαη εθδίδεηαη «Ταπηόηεηα Οθεηιήο» κε βάζε ηελ 

νπνία ζα θαηαβάιιεηαη ν θόξνο κέζσ πηζησηηθώλ ηδξπκάησλ ην αξγόηεξν κέρξη ην ηέινο ηνπ 

δεύηεξνπ κήλα από ηελ εκεξνκελία θαηαβνιήο ηεο ππνθείκελεο ζε παξαθξάηεζε πιεξσκήο ή 

εθδίδεηαη ηίηινο έθπησζεο ζε πεξίπησζε ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο από ηελ νπνία πξνθύπηεη 

κηθξόηεξν ρξεσζηηθό πνζό από απηό ηεο πξνεγνύκελεο δήισζεο.  Άξζξν 2 Φξόλνο θαηαβνιήο 

ηεο ππνθείκελεο ζε παξαθξάηεζε πιεξσκήο. 1. Ωο «θαηαβνιή ηεο ππνθείκελεο ζε παξαθξάηεζε 

πιεξσκήο» λνείηαη θαη ε πίζησζε ησλ δηθαηνύρσλ κε ηα εηζνδήκαηα ησλ πεξηπηώζεσλ 

δ’ παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 62 ηνπ λ. 4172/2013 θαη ησλ πεξηπηώζεσλ α’ θαη γ’ ηεο παξαγξάθνπ 

5 ηνπ άξζξνπ 69 ηνπ λ. 4172/2013. 2. Η δήισζε απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ, ζύκθσλα κε 

ηα νξηδόκελα ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 1 ηεο παξνύζαο, ππνβάιιεηαη από ηνπο ππόρξενπο 

κέρξη ην ηέινο ηνπ δεύηεξνπ κήλα από ηελ θαηαβνιή ή ηελ πίζησζε ησλ πνζώλ ησλ ζρεηηθώλ 

εηζνδεκάησλ. Σε πεξίπησζε κε ππνβνιήο ή εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ηεο δήισζεο, θαζώο θαη κε 

θαηαβνιήο ή εθπξόζεζκεο θαηαβνιήο ηνπ βεβαησζέληνο θόξνπ επηβάιινληαη νη θπξώζεηο πνπ 

πξνβιέπνληαη από ηηο δηαηάμεηο ηνπ λ. 4174/2013… Άξζξν 5 Έλαξμε Ιζρύνο 1. Η παξνύζα 

απόθαζε ηζρύεη γηα πιεξσκέο πνπ αθνξνύλ εηζνδήκαηα πνπ απνθηώληαη από ηελ 1ε Ιαλνπαξίνπ 

2019 θαη κεηά...». 

 

Επειδή ζην άξζξν 54 ηνπ Κ.Φ.Γ. νξίδεηαη όηη: «1. Γηα θαζεκία από ηηο παξαθάησ παξαβάζεηο 

επηβάιιεηαη πξόζηηκν ζηνλ θνξνινγνύκελν ή νπνηνδήπνηε πξόζσπν, εθόζνλ ππέρεη αληίζηνηρε 

ππνρξέσζε από ηνλ Κώδηθα ή ηε θνξνινγηθή λνκνζεζία πνπ αλαθέξεηαη ζην πεδίν εθαξκνγήο 

ηνπ:….. γ) δελ ππνβάιιεη ή ππνβάιεη εθπξόζεζκα δήισζε παξαθξάηεζεο θόξνπ …… 2. Τα 

πξόζηηκα γηα ηηο παξαβάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 1 θαζνξίδνληαη σο εμήο:….. γ) 

δηαθόζηα πελήληα (250) επξώ, γηα θάζε παξάβαζε ησλ πεξ. β', γ', δ' θαη ζη' ηεο παξ. 1, ζε 

πεξίπησζε πνπ ν θνξνινγνύκελνο είλαη ππόρξενο ηήξεζεο απινγξαθηθνύ ινγηζηηθνύ 

ζπζηήκαηνο…….». 

 

Επειδή από ηηο αλσηέξσ δηαηάμεηο πξνθύπηεη όηη ν λνκνζέηεο, πξνβιέπνληαο ηελ παξαθξάηεζε 

θόξνπ, επηδίσμε λα εηζάγεη έλαλ ηξόπν επίζπεπζεο θαη ηαπηόρξνλα εμαζθάιηζεο θαηαβνιήο ηνπ 

θόξνπ εηζνδήκαηνο, αλαζέηνληαο ζην θπζηθό ή λνκηθό πξόζσπν ή λνκηθή νληόηεηα πνπ 

θαηαβάιιεη εηζόδεκα από κηζζσηή εξγαζία ή επηρεηξεκαηηθή δξαζηεξηόηεηα ηελ επζύλε 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/62/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69/paragraph/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/62/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/62
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69/paragraph/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69/paragraph/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/69
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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παξαθξάηεζεο θαη απόδνζεο ηνπ πξνβιεπόκελνπ πνζνύ ζην Γεκόζην, κέζσ ηεο ππνβνιήο 

ζρεηηθήο δήισζεο. Πεξαηηέξσ, από ηηο δηαηάμεηο ηνπ Κ.Φ.Δ. πξνβιέπεηαη όηη δελ πθίζηαηαη 

ππνρξέσζε παξαθξάηεζεο γηα εηζνδήκαηα απαιιαζζόκελα ή εμαηξνύκελα (άξζξν 59 παξ. 3 ηνπ 

λ. 4172/2013), ελώ ζε άιιεο πεξηπηώζεηο ν λνκνζέηεο έζεζε σο όξν γηα ηε δηελέξγεηα 

παξαθξάηεζεο ε ζπλαιιαγή λα ππεξβαίλεη έλα νξηζκέλν ύςνο (άξζξν 64 παξ. 8 ηνπ 

λ. 4172/2013 όπνπ σο όξνο ηίζεηαη ε αμία ηεο ζπλαιιαγήο λα ππεξβαίλεη ηα ηξηαθόζηα επξώ). 

΢εκεησηένλ όηη, ζύκθσλα κε ηελ ελόηεηα VII, παξ. 6, εδάθην 2ν ηεο ΠΟΛ.1072/2015, ζηελ 

πεξίπησζε πνπ ππνβάιινληαη εθπξόζεζκεο κεδεληθέο δειώζεηο ΦΜΤ, δελ επηβάιινληαη ηα 

πξόζηηκα ηνπ ΚΦΓ. Σνύησλ ιερζέλησλ, γίλεηαη ζαθέο όηη ζθνπόο ηνπ λνκνζέηε κε ηελ εηζαγσγή 

ηεο ππνρξέσζεο παξαθξάηεζεο θόξνπ είλαη ε εμαζθάιηζε ησλ ζπκθεξόλησλ ηνπ Γεκνζίνπ κε 

ηελ θαηαβνιή ηνπ θόξνπ εηζνδήκαηνο από ηνλ θνξνινγνύκελν θαη όρη ε ηηκσξία ηνπ ππόρξενπ ζε 

δήισζε παξαθξάηεζεο Φ.Μ.Τ., ζε πεξίπησζε θαζπζηεξεκέλεο ππνβνιήο ηεο. 

 

Επειδή άιισζηε ζην ίδην πλεύκα θαη ζπλαθήο είλαη επίζεο ε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 38 παξ. 6 ηνπ 

λ. 2859/2000, κε ηελ νπνία νξίδεηαη όηη ε δηαθνξά θόξνπ πνπ πξνθύπηεη ζηε δήισζε Φ.Π.Α., αλ 

είλαη ζεηηθή θαη άλσ ησλ ηξηάληα επξώ θαηαβάιιεηαη ζην Γεκόζην, αλ είλαη ζεηηθή κέρξη ηξηάληα (30) 

επξώ, κεηαθέξεηαη γηα θαηαβνιή ζηελ επόκελε θνξνινγηθή πεξίνδν θαη αλ είλαη αξλεηηθή, 

κεηαθέξεηαη γηα έθπησζε ή επηζηξέθεηαη θαηά πεξίπησζε, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ. 

 

Επειδή ζηηο θνξνινγηθέο δηαηάμεηο (άξζξν 66 ΚΦΓ «Δγθιήκαηα θνξνδηαθπγήο») θαη εηδηθόηεξα 

σο πξνο ηηο ζπλέπεηεο κε θαηαβνιήο ησλ θόξσλ, νη παξαθξαηνύκελνη θόξνη (Φόξνο Μηζζσηώλ 

Τπεξεζηώλ (ΦΜΤ), Δηζθνξά Αιιειεγγύεο, Φόξνο Διεπζέξσλ Δπαγγεικαηηώλ), όπσο θαη νη 

επηξξηπηόκελνη θόξνη /έκκεζνη θόξνη (ΦΠΑ, εηδηθόο θόξνο θαηαλάισζεο πεηξειαηνεηδώλ, 

νηλνπλεύκαηνο, αιθννινύρσλ πνηώλ) αληηκεησπίδνληαη κε εληαίν ηξόπν. 

 

Επειδή ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε από ηα ζηνηρεία ηνπ θαθέινπ πξνθύπηεη όηη πξνζθεύγσλ 

ζηηο 29.01.2020 ππέβαιε εθπξόζεζκα ηελ κε α/α 314//2020 δήισζε απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ 

θόξνπ εξγνιάβσλ γηα ηνλ κήλα Μάην (5ν) ηνπ 2019 θαη πξνο ηνύηνπ ηνπ επηβιήζεθε ε θύξσζε ηνπ 

άξζξνπ 54§§1γ & 2γ ηνπ Κ.Φ.Γ. Με ηελ ελ ιόγσ δήισζε δειώζεθαλ ακνηβέο ζπλνιηθήο θαζαξήο 

αμίαο 725,80€, επί ηεο νπνίαο παξαθξαηήζεθε θόξνο 3%, ήηνη 21,77€, κε ιήπηε ηνλ ……. θαη 

Α.Φ.Μ. …… 

 

΢πλεπώο, βάζεη ησλ αλσηέξσ, ππό ην θσο ηεο αξρήο ηεο ρξεζηήο δηνίθεζεο, ην επηβιεζέλ 

πξόζηηκν εθπξόζεζκεο ππνβνιήο δήισζεο θαη απόδνζεο ελόο ηόζν κηθξνύ πνζνύ θόξνπ πξέπεη 

λα αθπξσζεί  

Ο ζρεηηθόο δε ηζρπξηζκόο ηνπ πξνζθεύγνληνο θξίλεηαη βάζηκνο θαη γίλεηαη απνδεθηόο.  

Α π ο θ α ζ ί δ ο ς μ ε  

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/circulars/20624/pol-1072-31-3-2015
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/1158
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4987/year/2022/article/66
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/1158
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Σελ απνδνρή ηεο από .......2023 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ειεθηξνληθήο ππνβνιήο ....... 

ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ ....... ηνπ ....... κε ΑΦΜ ....... θαη ηελ αθύξσζε ηεο ππ’ αξ. ........2023 

απόθαζεο επηβνιήο πξνζηίκνπ εθπξόζεζκεο αξρηθήο δήισζεο παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ 

εξγνιάβσλ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο ζύκθσλα κε ην αλσηέξσ ζθεπηηθό.  

 

Φοπολογική ςποσπέωζε ηος ςπόσπεος με βάζε ηεν παπούζα απόθαζε  

Τπ’  αξηζ. ........2023 απόθαζε επηβνιήο πξνζηίκνπ εθπξόζεζκεο αξρηθήο δήισζεο 

παξαθξαηνύκελνπ θόξνπ εξγνιάβσλ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο  

Είδορ πποζηίμος 

Ποζό βάζει 

ελέγσος 

Ποζό βάζει 

απόθαζερ 

Δ.Ε.Δ.  

Διαθοπά 

απόθαζερ 

Δ.Ε.Δ.- ελέγσος  

Δθπξόζεζκε ππνβνιή ηεο κε αξηζκό ........2020 

αξρηθήο δήισζεο απόδνζεο παξαθξαηνύκελνπ 

θόξνπ εξγνιάβσλ γηα ηνλ κήλα Μάην (5ν) ηνπ 

2020  

250,00€ 0,00 -250,00€ 

 

Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηνλ ππόρξεν. 

Ακπιβέρ ανηίγπαθο 
  

Η ςπάλλελορ ηος Αςηοηελούρ 
Γπαθείος Διοικεηικήρ Τποζηήπιξερ 

ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 
ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢  

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

 
 

      ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢  
 

 

΢ ε μ ε ί ω ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή  ηεο. 

 


